



A11 版

2016年2月29日 星期一



“互联网+农业”是大势所趋

建言实录

打造大型医药流通集团

□晚报记者 王凯 整理

市政协委员郭梅认为，随着新医改的深入推进，我市药品流通行业规模稳步增长，呈现持续、健康的转型发展态势，药品流通行业为拉动商贸流通业发展作出了积极贡献。

面对医药分开、公立医院改革、基层医疗崛起、市场营销扁平化等行业新趋势，以往的商业服务模式和盈利模式受到严峻挑战。主要体现在成本提高、秩序混乱和人才短缺。随着新医改的推进，医药配送终端渠道逐步拓展至乡镇及农村地区，造成成本增加；医药流通行业对从业人员的专业技术水平要求不断提高，人才短缺的现状制约着医药流通企业的发展；在一些农村药品市场，药品供应不足，经营秩序混乱。

郭梅建议：促进药品流通行业的健康发展，要扶优扶强、加大投入、规范发展；要积极推进药品流通企业兼并重组，发展现代物流医药企业，打造大型医药流通集团。相关部门要加强对药品经营企业的准入管理，维护正常市场秩序，为药品流通行业持续健康发展营造良好的发展环境。除此之外，相关部门还要在加强监督和加大投入上下功夫，保证药品配送招标投标的公平，避免出现地方保护主义和区域性垄断现象。

创建中小学绿色数字化校园

□晚报记者 王凯 整理

近年来，我市十分重视公民科学素质，尤其是青少年科学素质提升工作，“十二五”期间，我市围绕青少年科学素质行动计划，开展了一系列科技竞赛和科普活动。“十二五”期间，我市共有236项作品荣获河南省青少年科技创新大奖，14个单位被评为河南省优秀组织单位。虽然我市青少年科学素质提升工作受到青少年和学生家长的一致好评，但仍有些问题需要受到重视。

首先，对青少年科学素质培养的认识不够，科技教育设施严重不足。在中小学课堂上，教师仍是主导，实验设备匮乏，学生的动手实践能力受到限制。其次，中小学科技创新教育机制不健全。由于受应试教育的影响，科学教育课常常受到冷落，科技教育专职教师严重不足。

针对这些问题，民盟周口市委员会建议：提升全社会对加强青少年科学素质培养重要性的认识。政府及相关部门要积极在中小学普及科学知识，弘扬科学精神，宣传科学思想，传播科学方法；加强中小学科技教育阵地建设，建立青少年科技活动中心、科普宣传栏、科普画廊等场所。鼓励中小学生积极参加“小发明、小创造、小制作”等活动，充分意识到发挥现有公益性青少年校外活动场所的作用；建立健全中小学校科技创新教育机制。教育主管部门要成立科技教育机构，制定学校科技教育规划，合理设置科学教育课程和内容，同时还要加强科技教师队伍建设和完善中小学科技教育装备。

“互联网+农业”是大势所趋

□晚报记者 王凯 整理

市政协委员靳红花认为，“三农”问题一直是国家致力于解决的问题。在传统模式无法解决农业面临的种种问题时，互联网凭借其强大的流程再造能力，为农业发展提供了新动力。在“互联网+农业”高速发展的阶段，谁能抢先一步，就会乘势而上；谁迟疑不前，就会变得被动。

从整体情况看，我市“互联网+农业”建设谋划到位、氛围浓厚、效果明显，展现出良好发展前景，但是，在我市现代农业当中，特别是在农业生产、技术服务方面才刚刚起步，还面临着战略选择、基础设施以及与现代农业深度融合等多重挑战。

针对这些挑战，靳红花建议：为稳健推动“互联网+农业”高效发展，各级相关部门要进一步增强推动工作思想自觉性，构建全市“互联网+农业”公共服务平台，找准发展突破口。同时，创建“互联网+农业”综合示范区，形成一批“可看、可学、可推广、可持续”的典型，带动全市“互联网+农业”快速发展。

加大对计划生育家庭的扶助力度

□晚报记者 王凯 整理

周口市无党派知识分子联谊会认为，周口作为人口大市，具有人口老龄化进程加快、出生人口性别比偏高问题短时间内难以解决、人口红利趋于消失等特点。通过对9个县市区的部分城镇和农村育龄居民生育水平的调查发现，“全面两孩”政策对我市人口规模影响有限，短期内波动不大。但是，新的生育政策也将导致未来十年稳定低生育水平的任务更加艰巨，人口与资源的矛盾日益尖锐，且计生服务管理模式也需要改革。

针对上述问题，周口市无党派知识分子联谊会建议：要继续坚持计划生育的基本国策，促进人口均衡发展；健全相关政策保障机制，创新服务管理新模式，优化办事流程，搞好便民服务；合理配置公共服务资源，保障女性权益，探索和落实好计划生育奖励优惠政策，加大对计划生育家庭的扶助力度；及时管控风险，强化对政策实施情况的评估和监督，实现部门信息共享。

将商水港区发展上升为全市发展战略

□晚报记者 王凯 整理

开发建设商水港区对于促进商水区域经济发展具有重要意义，是商水借势发展的载体。商水港区区位优势明显，既是周口市发展临港经济的前沿，也是周口港区向西融合的关键点。

为加快商水港区的开发建设，市政协委员孙玉田建议：将商水港区发展上升为全市发展战略，纳入周口“十三五”经济社会发展规划；在招商引资、产业经济发展等方面出台优惠政策，将简化手续、方便通关、降低客户经营成本作为优化服务的重点来抓，进一步改善投资环境；加大基础设施建设和招商引资的力度，将商水港区建设作为全市重点工程建设，制定招商引资的优惠政策，吸引国内外企业落户商水港区；研究如何主动寻找和吸引投资主体，在充分掌握全球经济形势和国家产业政策的基础上，积极主动地寻找、接触原料供应地和产品销售地企业或其它投资主体，委托有资质的单位做好一批重点项目的前期可行性论证工作，吸引投资主体来商水港区投资。